HINDAMINE JA LAHENDUSED 6. klass

| osa

Oige vastus 2 punkti.

7) antud vastus ilma 6ige Uhikuta 1p
8) antud vastus ilma Gige Uhikuta 1p
Vastused:

1) 12

2) 99

3) 34

4)(9+9):9=2

5) 24

6) 800

7)4cm x 6 cm

8) 80 cm

9)4

10) C

Il osa

1) Hindamine:
Iga dige tehe 1p

Lahendus:
1)1,1-55=60,5
2)26:16=1,625

3) 1,625 + 4,495 =6,12
4) 6,12 - 60,5 = 370,26

Oleme saanud, et 215%+ X=370,26.

1

Siit X =370,26 —21SZ =370,26 — 215,25 =155,01

Vastus: X = 155,01

2) Hindamine:

Leitud Uhe ristkdliku pindala: 1p

Leitud tumedaks varvitud osa pindala kahes Uhesuguses ristklikus: 1p
Leitud tumedaks varvitud osa pindala kolmandas ristkilikus: 2p

Leitud tumedaks varvitud osade pindalade summa: 1p

Antud ainult dige vastus: 2p

Lahendus:

Uhe valge ruudu pindala on 18 : 2 = 9 cm?.

Ruudu the kilje ja jarelikult ka ristkiliku Ghe kulje pikkus on 3 cm.

Ristkuliku kilgede pikkused on jarelikult 3cmija3 -3 =9 cm.

Kolmest ristkilikust kahes on kummaski tumedaks varvitud osa pindala
3.-9-9=18cm?

Kolmandas ristkulikus on tumededaks varvitud osa pindala
3-9-18=9cm”

Seega tumedaks vérvitud osade pindalade summaon 2 - 18 + 9 = 45 cm®.

Markus: Tumedaks varvitud osade pindalasid saab leida ka kui margata, et
Uhe ristkiliku pindala on sama, mis oleks kolmel valgel ruudul.

Seega iihe ristkiiliku pindala on 3 - (18 : 2) = 27 cm”.

Sel juhul tumedaks varvitud osade pindalade summa on

2:(27 —9) + 27 — 18 = 45 cm?.

Analoogselt vBib ka ka kohe margata, et tumedaks varvitud osade pindalade
summa on sama mis viiel valgel ruudul.

Vastus: Tumedaks varvitud osade pindalade summa on 45 cm?.



3) Hindamine:

Leitud M tahele vastav number: 1p

Leitud tahtedele T, O ja U vastavad numbrid: 1p

Tahelepanek, et on kasutatud kdiki kimmet numbrit: 1p

Pdhjendatud, et tahtede V, A, R, |, K ja S seas leidub mingi paarisarv ja arv
5:1p

Leitud Uheliste number: 1p

Antud ainult dige vastus: 2p.

Lahendus:

Et kahekohalise ja Ghekohalise arvu summa on kolmekohaline, siis on ainus
vOimalus, et T=1,M=9, 0 =0ning U =8.

Sonas VAARIKAS on lisaks eelnevale neljale tdhele kasutatud veel 6 tahte.
Seega Uldse on kasutatud 10 numbrit.

Jarelikult Uhele tahele tahtedest V, A, R, |, K, S peab vastama paarisarvuline
number ja teisele peab vastama 5. Kui tegurite seas on paarisarv ja 5, siis
see korrutis jagub kindlasti arvuga 10 ja jarelikult peab Uheliste number
olema 0.

Vastus: Korrutise Uheliste number on 0.

4) Hindamine:

Leitud kummaski horisontaalses reas, kus on antud kaks arvu, mitme vorra
iga jargmine arv on eelmisest suurem voi vaiksem: 1p

Leitud arvud, mis on ulemises ja keskmises vertikaalses reas ja ka
horisontaalses reas: 1p

Leitud vertikaalses reas olnud arvude korral, mitme vOrra iga jargmine arv on
eelmisest suurem voi vaiksem: 1p

Leitud alumises reas, mitme vdrra iga jargmine arv on eelmisest suurem voi
vaiksem: 1p

Leitud X-tdhega ruudus olnud taht: 1p

Antud ainult 8ige vastus: 2p

Lahendus:

Ulemises horisontaalses reas kahest korvutiolevast arvust parempoolne
peab olema (33 —9) : 3 = 8 vdrra vaiksem.

Keskmises horisontaalses reas kahest kdrvutiolevast arvust parempoolne
peab olema (68 — 24) : 4 = 11 vB&rra suurem.

Ruutu, mis on nii Glemises horisontaalses reas kui ka vertikaalses reas, tuleb
kirjutada arv 9 + 8 = 17.

Ruutu, mis on nii Glemises horisontaalses reas kui ka vertikaalses reas, tuleb
kirjutada arv 24 + 11 = 35.

Vertikaalsest reast saame nuiid, et alumine arv on Ulemisest (35-17):2=9
vOrra suurem.

Jarelikult ruutu, mis on nii vertikaalses kui alumises horisontaalses reas,
tuleb kirjutada arv 35 + 3 - 9 = 62.

Alumises horisontaalses reas kahest kd&rvutiolevast arvust parempoolne
peab olema (62 — 11) : 3 = 17 vorra vaiksem.

Seega X-tdhega ruudus oli arv 62 + 2 - 17 = 96.

Vastus: X- ruutu oli kirjutatud arv 96.

5)_Hindamine:

5 diget vBimalust: 5p
4 diget vdimalust: 4p
3 Biget vBimalust: 3p
2 diget vdimalust: 2p
1 Giget vBimalust:1p

Kui Bigetele vBimalustele lisaks on 2 vb6i enam mittediget vdimalust,
siis anda eelnevalt toodud punktidest 1p vahem.

Vastus:

Cvil

CXV
CLV
ccv
CDlI



